

新华社北京6月22日电 中共中央总书记、国家主席习近平6月21日给北京大学的留学生们回信,鼓励他们更加深入地了解真实的中国,把想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民心相通发挥积极作用。

习近平在回信中说,你们主动了解中国国情和中国共产党历史,这了解中国的过去、现在、将来十分有益。

习近平指出,读懂今天的中国,必须读懂中国共产党。你们提到中国共产党致力于发展经济、消除贫困,积极援助其他国家抗击新冠肺炎疫情。中国共产党做这些事情,是因为中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为促进人类进步事业而奋斗的政党。

习近平表示,中国有句俗语:百闻不如一见。欢迎你们多到中国各地走走看看,更加深入地了解

真实的中国,同时把你们的想法和体会介绍给更多的人,为促进各国人民心相通发挥积极作用。

近日,来自32个国家的45名北京大学留学生代表给习近平写信,向中国共产党百年华诞致以美好的祝福。来信讲述了他们在中国学习生活的体会感悟,表达了对在中国共产党坚强领导下中国取得伟大成就的由衷赞许,对中国共产党以人民为中心发展思想的高度认同。

区党委常委会(扩大)会议传达学习习近平总书记“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”时的重要讲话精神等用实际行动确保习近平总书记和党中央决策部署落地见效以优异成绩庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年

吴英杰主持

本报拉萨6月22日讯(记者 蒋翠莲 常川)22日上午,区党委召开常委会(扩大)会议,传达学习习近平总书记“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”时的重要讲话精神,听取全区脱贫攻坚巩固提升成果与乡村振兴有效衔接工作和贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神有关情况汇报,研究部署下一步工作。

区党委书记吴英杰主持会议。

会议指出,在庆祝中国共产党成立100周年之际,习近平总书记前往中国共产党历史展览馆,参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览”,并带领党员领导同志重温入党誓词,为我们学习研究党的历史树立了光辉典范、指明了前进方向、提供了根本遵循。会议要求,全区各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习

贯彻总书记关于党史学习教育的重要指示精神,对标对表习近平总书记和党中央要求,把党的历史学习好、总结好,把党的经验传承好、发扬好,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。要坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相联系,与做好新时代长治久安和高质量发展各项工作相贯通,在重温回顾西藏和平解放以来的历史中不断感悟、继承发扬“老西藏精神”、“两路”精神和孔繁森精神,不断增强党史学习教育的针对性、实效性。要加强宣传,充分发挥新兴媒体作用,坚持“旧瓶装新酒”,创新方式和内容,精心策划各类活动,引导群众积极参与,充分展现全区各族儿女对中国共产党党的深厚感情,进一步营造浓厚氛围。要带着感情开展好“我为群众办实事”实践活动,与巩固拓展脱贫

攻坚成果、实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作结合起来,坚持困难麻烦由政府解决,把方便实惠送给群众,立足西藏实际、有效整合资金、转变工作方式,从改善乡村交通条件等与群众切身利益密切相关的实事入手,真正把好事办到群众的心坎上,让各族群众切身感受到共产党好、社会主义制度好。要把学习成果转化成为工作动力和成效,围绕庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年两件大事喜事,统筹推进学习和教育和各项重点工作,确保“十四五”开好局、起好步。

会议指出,各级各部门要把做好脱贫攻坚巩固提升成果与乡村振兴有效衔接作为当前和今后一个时期农村工作第一位的任务,与边境小康村建设、高海拔生态搬迁等工作紧密结合起来,集中力量补齐农业农村发展短板,逐步

实现脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡,切实增强各族群众获得感、幸福感、安全感。会议要求,要健全防止返贫监测和帮扶机制,坚决克服松懈麻痹思想,把精准要求贯彻始终,全面摸排底数,提前采取针对性的帮扶措施,扎实做好建强基层党组织、邻里融入等易地扶贫搬迁后续帮扶工作,不断深化对口支援帮扶机制,坚决守住不发生规模性返贫的底线。要大力推动乡村产业发展,坚持尽力而为、量力而行,健全完善乡村产业发展规划,确保规划既紧贴中央要求又符合西藏实际;全面梳理扶贫产业,通过整合、扶持等有效措施进一步增强各产业内生动力,避免同质化发展。要加强对群众的教育,引导群众追求健康生活方式,逐步改善饮食结构,让更多的食品变为产品、产品变为商品,增加群众收入。(下转第三版)



湛蓝的天幕下,翻滚的怒江一路高歌,奔向更远的地方。位于那曲市比如县良曲乡的“藏北第一吊桥”横亘在奔腾的怒江之上。近邻的一座老木桥,百根碗口粗的原木凑成的桥墩,任凭浪花拍打;不远处的良曲乡水泥大桥,横跨怒江,连通着两岸的现代交通。

三座桥,折射着藏北交通的巨大变迁。而今,昔日的“藏北第一吊桥”也已淡出历史舞台,虽然悄无声息,但却见证着怒江两岸群众的幸福之美。

在过去,木桥、溜索是两岸居民出行渡江的唯一通道。有了老木桥,人们的出行需求基本得到解决。但由木板和绳索简单搭建而成的老桥,又让当地群众犯了难。因为桥梁过于简单,对很多人,特别是儿童单独过桥造成了很大安全隐患。此外,因为桥梁承载能力限制,老桥也只能允许人马通过。

这些困难造成群众无法及时将各类经济产品外运销售。牦牛肉、奶渣、酸奶、牛奶等在最好、最新鲜的时候运往外地销售,经常会出现还没有运到销售点,就已经坏掉的情况。交通不便严重制约了当地经济发展。

1999年,由政府出资兴建的新桥建成,该桥为悬索结构,桥长一百多米。在当时是那曲市跨度最大的吊桥,有着“藏北第一吊桥”的称号。

坚固结实的新桥为群众出行提供了更为安全的保障,也有效解决了当地物产及时销售的问题。农牧民可以顺利地特将特产运往外地销售,再加上精准扶贫政策的支持,越来越多的专业合作社成立,越来越多的群众鼓起干劲参与特色经营。因为“藏北第一吊桥”,群众的钱袋子鼓起来了,周边6个村的经济持续发展。

“‘藏北第一吊桥’的建成,让当地群众走上了坚实的致富路,大家纷纷买起了各种车、盖起了新房子。”良曲乡乡长才旺介绍道,“随着经济社会的发展,该吊桥已经无法满足群众的出行需要,于是政府投资在吊桥的下游建起了承载重量更强、能过大型车的现代化水泥桥。”(下转第三版)

本报记者 曲珍 赵书彬 谢伟 拉巴卓玛 王艺霏

三座桥,见证比如交通巨变

卡若区达若村党支部带领群众既“富口袋”又“富脑袋” “头雁”领飞奔小康

本报记者 周婷婷

“穷窝不挪不行”,这是时任达若村党支部书记次仁扎西常说的话,“群众不搬我先搬。”次仁扎西一边搬迁,一边还要回到村里去劝说其他村“两委”干部和部分比较积极的群众搬迁。一次不行就两次,两次不行就三次。在他的劝导下,终于有15户家庭于2006年底走出了大山,搬迁到了如今的达若新村。

有了一个好的开始,村“两委”干部开始组织村民参观新村,和他们讲搬迁后的新变化。搬迁点明亮的电灯、方便卫生的自来水、整齐的街道住房、宽敞的水泥路让群众看到了希望,动了心。在村“两委”干部的努力下,364户群众陆续搬出“穷窝”,迎来了幸福的曙光。

“以前住的都是石头堆砌的小平房,要骑马才能走出山沟。现在吃得饱、穿得暖、路平了、房子也宽敞了,这是以前想都不敢想的生活,都是党和国

家给我们的,我们记在心里,更要靠奋斗把日子过得更红火。”村里的次仁曲珍老人时常把这些话挂在嘴边。

为群众增收致富出谋划策

人搬出来了,如何写好“稳得住”这“后半篇文章”,是摆在达若村党支部面前的又一道难题。人均年收入不足1300元,没有村集体经济要如何逆袭?

达若村党支部提出“支部凝聚互助共建、党建引领扶贫脱贫”的工作思路,积极抢抓新农村建设和新型城镇化建设的机遇,按照“党支部+公司+农户”的模式,发展和壮大村级集体经济。

2009年,达若村在争取到国家投资80万元的基础上,又组织村民自筹40万元,购置了大型装载机、碎石机、搅拌机、翻斗车,组建了达若村农牧民施工队,成立了达若村采砂厂和石材厂,当

年便盈利20万余元,带动70户群众户均增收2800多元。

看到增收致富希望的群众,有了人股的想法。达若村党支部趁热打铁,整合各类资源,鼓励村民入股,将把加工厂、乡(镇)小型农田项目、近千亩重点区域生态公益林、新农村示范点建设项目等集体经济实体先后投资建成,集体经济固定资产达到1100万余元,村民们获得了丰厚报酬。

一家富不算富,家家富才算富。达若村村民抱着“我们村是在政府的帮助下富起来的,现在我们生活条件好了,也要帮助我们的邻村一起富起来”的想法,于2017年开启了对约日村和普然村的帮扶之路。目前,累计投入帮扶资金50余万元,协助约日村、普然村开办农家乐43家,带动220户群众户均增收近1万元。(下转第三版)

严金海在区党委农村工作领导小组2021年度第3次全体会议上强调 优化顶层设计强化工作指导 为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接奠定坚实基础

本报拉萨6月22日讯(记者 张尚华)按照区党委部署和吴英杰书记、齐扎拉主席指示要求,22日下午,区党委副书记、区党委农村工作领导小组组长严金海主持召开区党委农村工作领导小组2021年度第3次全体会议,研究讨论《西藏自治区关于健全防止返贫动态监测和帮扶机制的工作方案(送审稿)》,听取各成员单位意见建议,研究部署加强基层医疗卫生体系建设、创新乡村振兴政策措施、边境县产业发展等工作。

区党委常委、自治区常务副主席白玛旺堆,自治区副主席、区党委农村工作领导小组副组长赵参出席会议。

严金海指出,脱贫摘帽不是终点,

而是新生活、新奋斗的起点。“十四五”时期,要在全面解决绝对贫困问题基础上,完成巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。巩固拓展脱贫攻坚成果是实现有效衔接的基础和前提,要清醒地认识到,目前的脱贫摘帽还是低水平、不稳定的,一些产业层次低,抵御风险能力弱,可持续发展基础不牢,一些脱贫户还面临返贫致贫风险,一些农牧户会因病、因灾、因意外事故等导致基本生活出现严重困难。要对标对表党中央、区党委和吴英杰书记、齐扎拉主席的新要求,针对各地工作中存在的困难和问题,进一步优化顶层设计,强化工作指导。(下转第三版)

『6·18』刺激年中消费

我区农特产品『借网』走俏

本报拉萨6月22日讯(记者 李梅英)日前,记者从区商务厅了解到,据映潮大数据监测显示,“6·18”期间,我区实现网络零售额7.15亿元,同比增长80.12%,增速排全国第一,高出全国56.72个百分点,网络零售持续攀升。

其中,实物型网络零售额实现6.12亿元,服务型网络零售额实现1.03亿元。分市(地)看,拉萨、林芝、昌都表现优异,分别实现网络零售额6.04亿元、0.54亿元和0.12亿元,占比分别为84.45%、7.53%、1.71%。

同时,“6·18”期间,多个电商平台推出多元化助农方案,加速布局农产品电商,助力“源头好货”上行。在营销推广与市场需求双重助力下,我区农特产品持续热销。农产品网络零售额实现0.92亿元,同比增长90.43%。同时,绿色有机概念引领消费潮流,虫草、藏红花、贝母等特色产品尤其受到消费者喜爱。

在今年“6·18”期间,我区优质电商企业积极参与,多渠道营销我区高原特色产品,成为一大亮点。西藏七芝堂实业有限公司通过开展线上专题促销活动,累计实现销售额183万元;西藏地球第三极产业发展有限公司邀请淘系头部主播雪梨带货轻稗时刻麦片,累计实现销售额19.5万元;西藏阿云电子商务有限公司依托“藏货通天下”电商平台,累计实现销售额19.45万元;西藏电子商务有限公司借助西藏原产地官方旗舰店影响力,累计实现销售额11.5万元。

此外,“6·18”期间,顺应消费下沉趋势,运用新兴营销方式在预热、造势、宣传等场景,为用户带去导购式体验,直播、短视频平台均参与电商大战。据统计,我区共开展直播993场,直播观看人次达583.86万,促进直播交易额累计实现2.03亿元。珠宝原石、休闲零食、鞋类成为直播热销品,受到消费者关注,直播热度排名靠前。



青春颂党

为庆祝建党100周年,我区各地各部门举办了形式多样、精彩纷呈的庆祝活动。6月21日晚,琼结县举办了专题文艺演出暨“光荣在党50年”纪念章颁发活动。农牧民和文艺工作者同台演出,歌伴舞、舞蹈、小品、合唱等节目,热情讴歌100年来党的光辉历程和丰功伟绩,抒发着琼结人民对党和祖国深深的热爱和祝福。

图为演员在表演舞蹈。

伦珠泽仁 本报记者 洛桑 摄